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DOGAL SAYILARDA BO(ME

> K<Cice BileC yer a/eg“ig't/reéi//r.



Ok neb:

A 2x +5
Sx-49

Bélme igleminde x in alacag: farkls dogal say: dederleri toplami kagtir?

A) s B) 6 C) 7 D) & E) 7



Yukaridaki bolme iglemlerine 96re A nin ¢ tirinden dederi agagidakilerden hangici-
dir?

A) 4C+9 B) 4C+? C) 20+7
D) 20+7 E) 4C+8



SORV

9. a &R, olacak sekilde

AB [ 11

a2

AB iki basamakl sayisi en ¢cok kactir?

A) 76 B) 75 C) 70 D) 69 F) 67



SORV

(abc3) dort, (xy) iki basamakli iki dogal sayi ve

abc3 | 24

Xy

bolme isleminde rakamlari farkh ka¢ tane (xy) sayisi var-
dir?

A) 6 B) 7 C) 14 D) 15 F) 24



SORV

ifadesi veriliyor.
Buna gore;
K cift ise A cifttir.

Il. A tek ise B cifttir.
Ill. K sayisi 3 Un kati ise A sayisi da 3 Gn katidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) Il ve Il
D) | ve Il E) 1 -1l ve I



SORV

Yukaridaki semada A nin B ile bélimunden kalanin K oldugu
belirtilmigtir.

5| A 9B
ABC ABC

ABC rakamlari farkli G¢ basamakl bir dogal sayidir.

Buna gore A + B + C toplami en ¢ok kactir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 F) 21



SORV

. ‘ \K J

A nin B ye boliminden kalan K seklinde tanimlaniyor.

KM iki basamakl sayi olmak uzere,

ifadesinde x yerine yazilabilecek dogal say1 degerlerinin
toplami 78 ise KM sayisi kactir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 15 E) 79



BOLUNEBIIME KUPALLART

2> (2, 5ve 10) ile bélinebilme son basamaga baghd.



BOLUNEBIIME KUPALLART

> (3 ve 7) ile bélinebilme rakamlar toplammna baghd.



BOLUNEBIIME KUPALLART

> (11) ile bélinebifme:



BOLUNEBIIME KUPALLART

= Daha Biyik Sayilara Bélinebilme:



SORV

1 den 10 a kadar olan tim dogal sayilar sirasiyla birer kez yan
yana yazilarak

sayisi elde ediliyor.
Bu sayi ile ilgili olarak,

11 ile boliminden kalan 4 tUr.

. 18 ile kalansiz bdlindr.

Ill. 12 ile béliminden kalan 10 dur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) Il ve Il
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il



SORV

TC numaralan 11 basamakldrr.

TC kimlik numarasinin soldan saga dogru ilk 10 rakaminin

toplaminin 10 ile bolumUnden kalan 11. Rakami vermektedir.
(Deneyebilirsiniz)

Buna gore son 9 rakami “432607109” olan ve O ile basla-
mayan kac¢ farkli TC kimlik numarasi vardir?

A9 B) 8 C)7 D) 6 E) 5



11 ile Bolunebilme: Sayinin birler basamagindan
baslayarak her bir rakam sagdan sola sirasiyla "+
— 4+ — + — ...” isaretleriyle isaretlenir. Daha sonra
+ isaretliler kendi arasinda toplanir ve (-) isaretliler
kendi arasinda toplanir ve aralarindaki farka bakilir.
Eger fark O veya 11°’in kati ise o sayr 11 ile tam
olarak bolundr.

Sekiz basamakh bir sayinin 11 ile bolumuinden kalani bulmak
isteyen Ayse, tahtadaki kurali tersten uyguladig! icin cevap
olarak dogru cevabin 2 katinin 1 eksigini buluyor.

Buna gore bu sekiz basamakh sayinin 11 ile bolumunden
kalan kactir?

A) 3 B) 4 C)7 D) 8 E)9



SORV

Sekilde kenar uzunluklart metre cinsinden verilen dikdértgen
bicimindeki bir arsa 9 kardese alanlar tam sayi ve esit olarak
paylastirilabilmektedir.

5b1 ve 3a2 u¢ basamaklh sayilar olduguna gore
a+b
toplami en cok kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 F) 16



SORV

= o

Yukarida verilen tablolardaki sayilar arasinda belli bir baginti
vardir.

5b01a sayisi bes basamakli bir sayidrr.

212,

Tabloya gore b nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 1 B) 6 C)9 D) 10 F) 13



SORV

Ozel Uretim yapan bir araba fabrikasinda aracin cikisindan
sonra en az 3000 km yol yapilarak test ediliyor. 36 km lik dai-
resel bir parkur bu ig icin kullaniliyor.

Arac bagladigl noktada hareketini tamamladiginda test bittik-
ten sonra km sayacinda binler ve birler basamaginin silik oldu-
gu saptaniyor.

Sayac * 95 - sayisini gosterdigine gore arac en az kag tur
atmistir?

A) 82 B)123 C)186 D) 221 F) 233



SORV

94A2B bes basamakli sayisi sifir digsindaki tum rakamlarina
bolunebilen bir sayidir.

Buna gore kac farkh (A,B) ikilisi yazilabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5



SORV

/

Sekilde verilen fayanslardan 9ab2 adet vardir

AN N AN

N/ NN

AN\ AN

Sekil | Y Y
Sekil Il

Sekildeki desenler yapildifinda fayans artmamasi i¢in,

« Sekil | deki desenler yapildiginda 2 fayans,
« Sekil Il deki desenler yapildiginda 5 fayans

gerekmektedir.
Buna gore kac farkh (a, b) ikisi vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6



SORV

Bir sitede kapi numaralari G¢ basamakli sayilardir. Bu sayilarin
3, 4 ve 5 ile bolumuUnden kalanlarin toplami esit ise bu daireler-
de oturanlar akrabadirr.

Buna gore kapi numaralari A21 ve 5B3 olan dairedekiler
akraba ise A + B en ¢cok kactir?

A) 10 B) 11 C) 13 D) 15 E)16



SORV

ONVLeh
\/’B K

Yukaridaki sema, A'nin B ye bolimunden kalan K oldugunu
gdstermektedir. B>1 olmak Uzere;

\/' K
.\/' <
\/’B o

ise B + K toplami kactir?

A) 17 B) 20 C) 23 D) 40 F) 46



